

□ 纪念抗战胜利70周年

兵使用和保养大炮等先进武器装备的教员。于学长的出色表现获得了孙立人将军和美军指挥官的高度嘉许，因此一直在炮兵部队中担任主要翻译，在印缅战役结束后也一直跟随孙立人将军。

虽已 92 岁高龄，于学长仍然精神矍铄，思路清晰，他对于 70 多年前的硝烟岁月仍然历历在目。1944 年 6 月的沙杜渣（Shadazup）阵地上，一枚日军炮弹在于学长身边爆炸，幸得一个美军友人赠送的打火机挡住部分炮弹碎片，他才未受重伤，而身边的另外两位战友，副营长李汉庭和医官靳上尉则不幸牺牲。尽管受伤不重，他在新冰洋美军医院养伤 20 天后右脚才恢复知觉。住院 52 天后，于学长被联军炮兵指挥官 Sliney 上校钦点协助

运送 105 榴弹炮支援久攻不下的密支那（Myitkyina）。Sliney 上校（在此战中晋升为准将）亲自在前线指挥，于学长负责传达射击命令。于学长骄傲地对我们说，榴弹炮的助攻非常奏效，战况取得突破性进展，仅用两三个星期就击败了对手。

短短两个多小时的访谈，于学长不仅回忆了那些曾经并肩作战的战友，追思带领他和战友们一同抗击日寇的孙立人将军，同时也表达了对当今时政和国家民族发展的热切关注。当年英气逼人的读书郎投身民族危亡的战火中抛洒热血英勇杀敌，今日的华发长者终能欣慰地亲睹中华民族腾飞于世界民族之林的盛况！

（南加州校友会 陈维群报道）

编辑部协助 3 位联大老学长获颁抗战纪念章

今年8—9月间，傅又信（1942入学机械）、陈畅吾（1944入学航空）、张文仲（1941入学地质）三位老学长，经我编辑部提供历史资料，积极配合当地有关部门，使他们如愿获颁纪念抗战胜利70周年纪念章。

这三位老学长均为联大时期从军参加过抗战的老兵，但在9月份之前均没有得到政府部门颁发的抗战胜利纪念章，因此特向校友总会求助。总会遂责成我编辑部来负责此项工作。

经与三位学长所在单位多次沟通，我们了解到，因为历史原因加上年代久远，三位老学长的档案中，对他们从军经历的记载，或丢失，或模糊不清，致使这段经

历无法确认。因此，编辑部根据三位学长的情况，先后从学校档案馆找到他们当年的学籍卡片，上面有他们被征调从军的纪录；在西南联大纪念碑碑阴从军学子名录上，也刻有他们的名字。另外，经仔细搜索编辑部或各年代校友出版物，还找到了一些校友的战地回忆录。将这些资料提供之后，编辑部还不断与他们的单位沟通、问询、督促，终于使事情得到圆满解决。

三位90多岁高龄的老学长在获颁纪念章后均十分激动。傅又信学长发来佩戴纪念章的照片，陈畅吾学长的儿子特意发信来表示感谢，经历坎坷的张文仲学长说，获得这枚纪念章算是他一生中最荣耀的一件事。（山石）